

**Отзыв научного руководителя о соискателе ученой степени  
кандидата медицинских наук Саклакову О.А.**

Ольга Алексеевна Саклакова в 2013 г. окончила лечебный факультет Читинской государственной медицинской академии, с 2013 по 2015 гг. обучалась в ординатуре по специальности офтальмология, в последующем и по настоящее время работает врачом-офтальмологом в ГАУЗ «Забайкальская Краевая клиническая больница», с 2020 по настоящее время также работает ассистентом кафедры офтальмология. С 2022 года – врачом-офтальмологом по совместительству в ГУЗ «Краевая клиническая инфекционная больница». В настоящее время является главным внештатным офтальмологом Министерства здравоохранения Забайкальского края.

О.А. Саклакова – принципиальный, ответственный сотрудник, пользующийся заслуженным авторитетом среди коллег, ординаторов, студентов, она обладает широким кругозором, занимается самообразованием, активно повышает свой профессиональный и педагогический уровень.

По характеру выдержанна, общительна, отзывчива, добросовестна. С коллегами по работе корректна, в общении пользуется их глубоким уважением. Проявляет себя высокоорганизованным и ответственным работником, доводит все запланированные дела до конца. По складу характера трудолюбивый человек, требовательный к себе. Являясь ассистентом кафедры, Ольга Алексеевна активно помогает молодым коллегам в организации научно-исследовательской деятельности, практической работы, повышению своей квалификации.

С 2023 г. Саклакова Ольга Алексеевна была прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на кафедру

патологической физиологии ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России.

Во время выполнения научной работы успешно и целенаправленно освоила достаточное количество биохимических методов исследований. За время работы Ольгой Алексеевной Саклаковой была основательно проработана литература по общим проблемам патогенеза диабетической ретинопатии, по частным вопросам нарушения иммунитета, воспаления при сахарном диабете и диабетической ретинопатии, по интимным механизмам обмена триптофана, по вопросам о роли нарушения кинуренинового пути обмена триптофана в патогенезе различных заболеваний. Результаты этих исследований представлены в виде кандидатской диссертации «Патогенетическая роль нарушений кинуренинового пути обмена триптофана в воспалении и повреждении сосудистой стенки при диабетической ретинопатии».

Результаты исследований, проведенных О.А. Саклаковой, используются при проведении практических занятий и чтении лекций на кафедрах патологической физиологии, химии и биохимии, офтальмологии ФГБОУ ВО ЧГМА.

Основные положения работы широко опубликованы в центральной и местной печати, из них 5 статей в журналах, определенных ВАК для публикации основных результатов диссертации.

Ольга Алексеевна работает врачом-офтальмологом в ГАУЗ «Забайкальская Краевая клиническая больница», ежегодно выполняет более 1000 операций, корректирующих патологии органа зрения и его придатков. Ольга Алексеевна владеет всеми хирургическими и терапевтическими методами лечения офтальмологических заболеваний, в отделении активно осваивает и внедряет современные методы оперативного лечения глаза.

Параллельно с научной работой О.А. Саклакова активно занимается педагогической деятельностью: ведение практических занятий на кафедре

офтальмологии у студентов 5 и 6 курсов лечебного, педиатрического и стоматологического факультетов.

Ольга Алексеевна постоянно работает над повышением своего профессионального уровня, участвует в региональных и общероссийских научно-практических конференциях, съездах, конгрессах, является членом Общественной организации «Офтальмологи России». В 2020 году ей присвоена высшая квалификационная категория по специальности офтальмология.

В общении тактична и вежлива, добросовестна, пунктуальна, разносторонне развита, ко всем поручениям относится с большой ответственностью, активно участвует в общественной жизни кафедры.

25 марта 2025г.

Профессор кафедры патологической  
физиологии ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава России  
доктор медицинских наук, доцент

 Фефелова Е.В.

Подпись Е.В. Фефеловой заверяю



 Начальник отдела кадров  
 Т.А. Коржова  
ФГБОУ ВО «Читинская государственная  
медицинская академия»

Минздрава России